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Čovjekova stvarna dobrota može se pokazati u svoj svojoj čistoći i slobodi samo u odnosu prema nekome 
ko ne posjeduje nikakvu moć. Pravi je ispit ljudskog morala, onaj osnovni (tako duboko iskren da izmiče 
našem pogledu), u čovjekovu odnosu prema onima koji su mu prepušteni na milost i nemilost – prema 
životinjama. A baš je tu došlo do čovjekovog potpunog sloma, toliko elementarnog da su iz njega proizašli 
svi ostali. Milan Kundera 
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PRIJE RADA: I 
II 
Cilj bi nam trebao biti širenje kruga plemenitosti i uspostavljanje pravde – od toga polazim, to je jedina 
pretpostavka u ovome radu. Sve ostalo je jednostavno, logično, razumno i prihvatljivo. Ukoliko smatrate 
da je pretpostavka pogrešna... ah, nemojte biti zli. Cilj uvijek mora biti napredak, u svim aspektima života 
– i ko želi propast Zemlje i patnju nevinih... ne, ja to ne mogu oprostiti. Moje riječi nisu upućene takvima, 
već samo moj prezir. Neka odmah prestanu čitati ukoliko je ovaj rad zalutao u njihove ruke! Neko je 
jedanput rekao: Život bez mijene, život nije dostojan čovjeka! Sada ja to vama govorim i govorim vam još: 
Mijenjajte se! – ali mijenjajte se nabolje, naviše. ''Živjeti – to za nas znači postojano preobražavati u 
svjetlost i plamen sve ono što smo i sve ono što nas se tiče!'' Friedrich Nietzche 
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I uistinu, sve drugo je dekadencija. Svjetlosti moramo težiti, jer smo roñeni u tami naših domova, tradicija, 
navika, užitaka, religija... Svjetlosti kao nečem višem, plemenitijem, pravednijem, blažem, mirnijem, 
saosjećajnijem; plamenu kao nečem oštrom, razjarenom, ljutitom, jakom – da bismo se suprotstavili 
nepravdi i odolili tami. Svjetlost biti za sebe i za dobre i nevine, plamen za zle biti i povrh svega mijenjati 
što se mijenjati može – nabolje! Uistinu, sve drugo je dekadencija! 
III 
Što se tiče izvora kojim sam se koristio: to je internet stranica www.prijatelji-zivotinja.hr. Opet sam 
postupio isto uzimajući nekoliko tuñih manjih radova i sve ih svrstavajući u jedan. Kao dodatke i ovaj sam 
put odabrao foto galeriju, te jednu vrlo kratku raspravu o neispravnosti već pomenutog načina izučavanja 
fiziologije u trećem razredu Gimnazije Mostar koju sam sam napisao (što je ujedno i završna riječ). 
Takoñer, zbog toga što sam jedan dio posvetio i kritici kozmetičke indusrije, kao dodatak sam odabrao i 
listu firmi koje testiraju, te onih koje ne testiraju na životinjama. 
IV 
Iako neka poglavlja opisuju dogañanja u svijetu i možda se mogu činiti suvišnima, mislio sam da je dobro 
upoznati druge sa njima. Naime, kada se shvati koliki pokret postoji u svijetu protiv testiranja na 
životinjama, pored svih ostalih razloga, shvatamo da to nije beznačajno pitanje, što nam daje snage za 
donošenje novih odluka i istrajavanje u njima. A iza toga, opet, krije se još nešto – Nada. Ona nam je 
nekad neophodna. Uostalom, uvjeren sam da će takvi podaci zanimati sve one koje zainteresuje i sama 
ova tema. 
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